

Megújult a szakképzés: érdeemes és lehet is előre tervezni

A jó tanulmányi eredményekért jelentős ösztöndíjat kapnak a diákok – egyebek mellett ezt is tartalmazza a szakképzési rendszer 2020 szeptemberétől életbe lépett átalakítása.

Egy évvel ezelőtt jelent meg a középfokú oktatás rendszerében új iskolatípusokként a szakképző iskola és a technikum. A tapasztalatokról kérdezte lapunk a Miskolci Szakképzési Centrum (Miskolci SZC) kancellárját, Kiss Gábort.

– A szülők és a diákok is átlátták az új képzési típusokat, hiszen már tavaly ősszel is tízszeres emelkedést tapasztaltunk a felvett diákokaink számában. Ez az adat a mostani tanévben további 26 százalékkal nőtt. Úgy gondolom, ez a rendszer elismerése. Az idei tanévvel indult az okleveles technikusképzés, ami egy teljesen új lehetőséget kínál a szakképzésben tanulók számára. Ez a képzési formánk azoknak ajánlott, akik biztosan tervezik, hogy a technikum után egyetemen szeretnének továbbtanulni. Ők a 13. évfolyamot követően tanulmányi eredményük függvényében felvételt nyerhetnek az együttműködésben részt vevő egyetemre, és az előre meghatározott kreditpontok beleszámítanak a felsőfokú tanulmányokba.

A Miskolci Szakképzési Centrum a Miskolci Egyetemmel kötött együttműködést az okleveles technikusképzés feltételeinek kidolgozására. Ennek keretén belül átvilágították a képzés tartalmát: az egyetem – azonos ágazaton belül történő továbbtanulás esetén – harminc kreditig beszámítja azokat a tantárgyakat, amelyeket az ágazaton belül tanítanak a középfokú szakmai oktatásban. Ez akár öt-hat tantárgy alól is felmentést jelenthet a felsőoktatásban.

– Az egyetemmel való együttműködés eredményeként a Berzeviczyben és a Kandóban tervezünk indítani pi-

lotprogramként okleveles technikusképzést, várhatóan gazdálkodás és menedzsment, turizmus-vendéglátás, valamint informatika és távközlés ágazatban.

A pályorientáció továbbra is fontos, a kancellár vallja, hogy érdeemes már általános iskolában átgondolni a jövőt, előre tervezni. Kiss Gábor hangsúlyozta, a pályaválasztás nem egyenlő azzal, hogy eldöntjük, melyik iskolában folytatódjanak a tanulmányaink.

– Érdeemes hosszútávon gondolkodni. Jó, ha valaki alaposan végigveszi magában, milyen területen szeretne sikeres lenni. Mindezt a képességek és az érdeklődés tükrében kell felmérni. Ehhez pedig szükség van bizonyos mértékű tudatosságra, nem csupán a gyerekek, de az őket támogató általános iskolai pedagógusok és a szülők részéről egyaránt. Ahhoz, hogy az általános iskolából ballagó diákok több információhoz jussanak, létrehoztunk egy célirányos microsite-ot: a www.tervezdakarriered.hu oldalra látogatók egy játékos teszt kitöltése után javaslatot kaphatnak arra, hogy melyik, számukra megfelelő ágazatot válasszák.

A kellő körültekintéssel kiválasztott középiskola sokszor meghatározza a további tanulmányokat és a későbbi karriert is befolyásolhatja. A szakképzési rendszer azonban rugalmas: ha valaki tanulmányai alatt változtatni szeretne, arra is van lehetőség.

– A Miskolci SZC-nél alapvetően kétféle iskolatípus működik: a technikum és a szakképző iskola. Az utóbbi érettségig nem ad: ha valaki ezt választja, három év alatt szerezhethet egy szakmai bizonyítványt. Ha ezután úgy dönt, mégis szeretne továbbtanulni, akkor további két év alatt nappali rendszerben érettségig is szerezhethet. Tehát öt év alatt ugyanoda jut el, mintha egyből technikumba jelentkezett volna: szakma és érettség is lesz a kezében. Az

egy ágazatok között is van bizonyos mozgáster – mutat rá a kancellár.

Technikumi képzés esetében a diáknak először ágazatot kell választania: eldönti, hogy az informatika és távközlés, a gépészet vagy a gazdálkodás és menedzsment terület érdekli. Két éve van arra, hogy megismerje az adott ágazat alapmereteit. A 10. évfolyam végén a diákok ágazati alapvizsgát tesznek. Ha ez sikerül, akkor kell továbbszűkíteni a kört: például aki az informatika és távközlés ágazatot választotta korábban, eldöntheti, hogy a klasszikus programozóinformatikus területet szeretné mélyebben tanulni, esetleg a mostaná-

ban népszerű digitális távközlést kívánja szakmai szinten elsajátítani.

Fontos azonban, hogy mindenki, aki a szakképzést választja, ösztöndíjban részesül. Ennek összege a hároméves szakképző iskolai képzésben a mindenkori tanév első napján érvényes kötelező legkisebb munkabér egyhavi összegének a 10 százaléka, jelenleg 16 740 forint, a technikumban pedig a minimálbér egy havi összegének az 5 százaléka, ami jelenleg 8370 forint.

– Ahogy haladnak előre a diákok a tanulmányaikban, jó tanulmányi eredményeiktől függően ez az összeg elérheti az 58 900 forintot is – emeli ki Kiss



Kiss Gábor kancellár beszélt a tapasztalatokról. Fotó: Beregi László

Gábor. – Azok a diákok, akik ágazati alapvizsgát tettek, részt vehetnek duális képzésben. Ez azt jelenti, hogy a szakmai ismeretek elméletének nagy részét az iskolában tanulják meg, amelyet aztán gyakorlatban a különböző partnereknél, valós munkahelyi körülmények között sajátíthatnak el. Aki

ebben a programban részt vesz, azal szakképzési munkaszerződést kötünk: ennek keretében a minimálbér legalább 60 százalékát, de legfeljebb a tárgyév első hónapjának első napján érvényes kötelező legkisebb havi munkabér összegét is megkaphatják a diákok a középfokú tanulmányaik alatt.

A Miskolci Szakképzési Centrum 5 éves technikumai képzései a 2022/2023. tanévre

Szakmai oktatás ágazata	A tanulmányi terület választható szakképzettség kimenetei	Iskola
Gazdálkodás és menedzsment	Pénzügyi-számviteli ügyintéző Angol és német nyelvi előkészítő évfolyam*	Miskolci SZC Berzeviczy Gergely Technikum
	Pénzügyi-számviteli ügyintéző	
	Pénzügyi-számviteli ügyintéző	Miskolci SZC Baross Gábor Üzleti és Közlekedési Technikum
	Vállalkozási ügyviteli ügyintéző	
	Pénzügyi-számviteli ügyintéző	Miskolci SZC Mezőkövesdi Szent László Gimnázium és Közgazdasági Technikum
Turizmus-vendéglátás	Turisztikai technikus Angol és német két tanítási nyelvű oktatás **	Miskolci SZC Berzeviczy Gergely Technikum
	Szakács szaktechnikus	Miskolci SZC Szentpáli István Kereskedelmi és Vendéglátó Technikum és Szakképző Iskola
	Cukrász szaktechnikus	
	Vendégtéri szaktechnikus	
Kereskedelem	Kereskedő és webáruházi technikus	Miskolci SZC Berzeviczy Gergely Technikum
Informatika és távközlés	Szoftverfejlesztő és -tesztelő	Miskolci SZC Kandó Kálmán Informatikai Technikum
	Infokommunikációs hálózatépítő és -üzemeltető technikus	
Elektronika és elektrotechnika	Távközlési technikus	Miskolci SZC Bláthy Ottó Villamosipari Technikum
	Automatikai technikus	
	Elektronikai technikus	
	Erősáramú elektrotechnikus	
	Ipari informatikai technikus	
	Közlekedésautomatikai technikus	
Gépészet	Vasúti jármű-szerelő technikus	Miskolci SZC Baross Gábor Üzleti és Közlekedési Technikum
	Gépezés technikus	Miskolci SZC Andrassy Gyula Gépipari Technikum
	Gépgyártás-technológiai technikus	
Specializált gép- és járműgyártás	Mechatronikai technikus	Miskolci SZC Szemere Bertalan Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium
	Gépjárműmechanikai technikus	
Közlekedés- és szállítmányozás	Logisztikai technikus	Miskolci SZC Baross Gábor Üzleti és Közlekedési Technikum
	Postai üzleti ügyintéző	
	Vasútforgalmi szolgáltató technikus	
Építőipar	Magasépítő technikus	Miskolci SZC Kós Károly Építőipari, Kreatív Technikum és Szakképző Iskola
	Útépítő, vasútépítő, és -fenntartó technikus	
Épületgépészet	Épületgépész technikus	
Környezetvédelem és vízügy	Környezetvédelmi technikus	
Fa- és bútortermelés	Faipari technikus	
	Grafikus	
Kreatív	Fotográfus	
	Honvédek kadét (Informatikai rendszer- és alkalmazás-üzemeltető technikus)***	
Mezőgazdaság és erdőgazdálkodás	Földmérő, földügyi és térinformatikai technikus	Miskolci SZC Kós Károly Építőipari, Kreatív Technikum és Szakképző Iskola
	Közszolgálati technikus	Miskolci SZC Mezőkövesdi Szent László Gimnázium és Közgazdasági Technikum
Sport	Sportedző (a sportág megjelölésével) - sportszervező	Miskolci SZC Szemere Bertalan Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium
	Fodrász	
Szépségtudományok	Kozmetikus technikus	
	Kisgyermekgondozó, -nevelő	
Szociális	Szociális és gyermekvédelmi szakasszisztens	Miskolci SZC Mezőcsáti Gimnázium és Szakképző Iskola
	Oktatási szakasszisztens	
Oktatás	Oktatási szakasszisztens	Miskolci SZC Mezőkövesdi Szent László Gimnázium és Közgazdasági Technikum

* Nyelvi előkészítő évfolyam + 5 év (6 éves képzés) | ** Nyelvi előkészítő évfolyammal szervezett oktatás
*** Béni Balogh Ádám honvéd kadét ösztöndíj: mértéke 3,49 feletti tanulmányi átlag esetén – tanulmányi eredménytől függően – a Honvéd Kadét Program II. szintjén a mindenkori minimálbér 8% - 23%-a (2021-ben 13.392 Ft - 38.502 Ft).

Miskolci Szakképzési Centrum | OM azonosító: 203060
+36 46 796 020 | www.miskolci-szc.hu

Keresed a helyed? Keresed a hangod?



A Hermanban megtalálod!

MAGAS SZINTŰ KÉPZÉS, JÓ KÖZÖSSÉG, BIZTOS ÚT AZ EGYETEMRE.

Tagozataink: Nyolc évfolyamos tagozat
Angol nyelvi előkészítő tagozat
Spanyol két tanítási nyelvű tagozat
Angol két tanítási nyelvű tagozat
Matematika tagozat
Biológia tagozat

Felvehető létszám: 68 fő
12 fő
17 fő
17 fő
12 fő
12 fő

Nyílt napok időpontjai:

Nyolc évfolyamos képzés: 2021. november 16.
Négy-öt évfolyamos képzés: 2021. november 17. (miskolciak)
2021. november 18. (vidékiek)

Képzéseink részletes leírása, a szóbeli vizsga követelményei, illetve a pontszámítás módja megtalálható az iskola honlapján.

Miskolci Herman Ottó Gimnázium

www.hermangimnazium.hu, hermanmiskolc